

प्रार्थना के 10 दिन

मध्य पूर्व और इजराइल में पुनरुद्धार के लिए

10 दिन प्रार्थना के

यीशु ने अपने शिष्यों से कहा कि वे यरूशलेम शहर में पवित्र आत्मा के उड़ले जाने की प्रतीक्षा करें। उन्होंने वायदा किया कि उन्हें उनके सामने निर्धारित कार्य को करने, यीशु मसीह के सुसमाचार के गवाह बनने और सभी राष्ट्रों को शिष्य बनाने के लिए पवित्र आत्मा की सक्षम शक्ति प्राप्त होगी!

प्रेरितों के काम 1:8: “बल्कि जब पवित्र आत्मा तुम पर आयेगा, तुम्हें शक्ति प्राप्त हो जायेगी, और यरूशलेम में, समूचे यहूदिया और सामरिया में और धरती के छोरों तक तुम मेरे साक्षी बनोगे।”

दस दिनों तक, उन्होंने स्वयं को समर्पित किया और एकमत होकर प्रार्थना करते रहे और पवित्र आत्मा द्वारा वादा किए गए उपहार की प्रतीक्षा करते रहे। अंत में, पिन्तेकुस्त के दिन, ध्यान कूटीर (Upper Room) में एकत्रित लोगों पर पवित्र आत्मा उड़ला गया, जिसके परिणामस्वरूप 3,000 नए यीशु अनुयायी बन गए।

सदियों से कलीसिया स्मरणोत्सव में, पेंटेकोस्ट से पहले के दस दिनों को इसी तरह मनाती रही है। इस वर्ष 2024, हम आपको प्रार्थना के 10 दिनों के लिए हमारे साथ शामिल होने के लिए प्रोत्साहित करना चाहते हैं – प्रार्थना करेंगे काहिरा से येरुशलम यशायाह 19 राजमार्ग पर स्थित 10 शहरों के लिये। हम इन शहरों के लोगों पर पवित्र आत्मा की नई वर्षा के लिए प्रार्थना कर रहे हैं।

मसीही वायदा यशायाह 19:23 (डीएसवी) में पाया जाता है।

“उस समय मिस्र से अशूर जाने का एक राजमार्ग होगा, और अशूरी मिस्र में आएंगे और मिस्री लोग अशूर को जाएंगे, और मिस्री अशूरियों के संग मिलकर आराधना करेंगे, उस समय इस्राएल, मिस्र और अशूर तीनों मिलकर पृथ्वी के लिये आशीष का कारण होंगे। क्योंकि सेनाओं का यहोवा उन तीनों को यह कह कर आशीष देगा, धन्य हो मेरी प्रजा मिस्र, और मेरा रचा हुआ अशूर, और मेरा निज भाग इस्राइल।”

इन 10 शहरों में से प्रत्येक (प्रति दिन एक) काहिरा से, आधुनिक असीरिया से होते हुए, और वापस यरूशलेम तक इस राजमार्ग पर स्थित है।

हम इन 10 दिनों का समापन उन लाखों विश्वासियों के साथ मिलकर करेंगे जो पेंटेकोस्ट रविवार, 19, मई को प्रार्थना करने के लिए सहमत हुए हैं, ताकि दुनिया भर में इजराइल और अविश्वासी यहूदियों के उद्धार के लिए हम सब रो-रो कर प्रार्थना कर सकें।

रोमियों 9–11 के अनुसार, ईश्वर की योजना यह है कि इजराइल (यहूदी लोग) को ईश्वर के प्रेम और शक्ति का अनुभव करने के लिए ईश्वरीय ईश्या के लिए उकसाया जाएगा, जिसे वे आत्मा की परिपूर्णता में चलने वाले अन्यजातियों के विश्वासियों के जीवन में देखते हैं (रोम। 11:11)। इस्राएल का उद्धार अंत समय में अन्यजातियों की परिपूर्णता से जुड़ा है (रोमियों 11:25)। अन्यजातियों की परिपूर्णता (v. 25) से इस्राएल की मुक्ति होगी (v. 26), जिसके परिणामस्वरूप परमेश्वर की महिमा पृथ्वी पर ऐसे भर जाएगी जैसे पानी समुद्र में भर जाता है (Hab 2:14)।

प्रत्येक दिन हमने इन 10 शहरों के लिए सरल, बाइबिल-आधारित प्रार्थना विंदु प्रदान किए हैं। आप इन 10 दिनों के दौरान एक साथ प्रार्थना करने के लिए अपने घरों, घरेलू गिरजाघरों या प्रार्थना कक्षों में एकत्रित हो सकते हैं। आइए हम ईश्वर से उसकी महिमा, हमारे आनंद और पूरे मध्य पूर्व में बड़ी संख्या में मध्य पूर्व लोगों के उद्धार के लिए हम जो कुछ भी माग सकते हैं या कल्पना भी कर सकते हैं, उससे कहीं अधिक करने के लिए कहें!

दिन 1 – मई 10

काहिरा, मिस्र



काहिरा, जिसका अरबी में अनुवाद “विक्टोरियस” होता है, मिस्र की राजधानी और अफ्रीका का सबसे अधिक आबादी वाला महानगरीय क्षेत्र है। काहिरा एक विशाल, प्राचीन शहर है जो नील नदी के किनारे स्थित है और कई विश्व धरोहर स्थलों, ऐतिहासिक शख्सियतों, लोगों और भाषाओं का घर है।

काहिरा प्राचीन मिस्र से जुड़ा हुआ है, क्योंकि गीजा पिरामिड परिसर और मेम्फिस और हेलियोपोलिस के प्राचीन शहर इसके भौगोलिक क्षेत्र में हैं।

मिस्र के लगभग 10% लोग कॉप्टिक ऑर्थोडॉक्स ईसाई धर्म को मानते हैं, जो इस्लाम के आगमन से पहले काहिरा का प्राथमिक धर्म था। मुस्लिम बहुसंख्यकों की धार्मिक असहिष्णुता ने शहर में इस या किसी अन्य प्रकार के ईसाई धर्म के विकास को सीमित कर दिया है।

आध्यात्मिक अवसर का एक क्षेत्र काहिरा की सड़कों पर घूमने वाले लगभग दस लाख अनाथ बच्चे हैं जो जीवित रहने के लिए भीख मांगते हैं या छोटी-मोटी चोरी करते हैं। ये चुनौतियाँ विजयी शहर में यीशु के अनुयायियों के नेटवर्क के लिए एक अविश्वसनीय अवसर प्रदान करती हैं ताकि वे एक ऐसी पीढ़ी को अपना सकें जो मिस्र के राष्ट्र को बदल सके।

प्रार्थना करने के तरीके

- फिलिस्तीनी, अरब, नज्दी अरब, और उत्तरी ईराकी अरब लोगों के बीच सुसमाचार के प्रचार और गृह कलीसियाओं को बढ़ाने के लिए प्रार्थना करें।
- इस शहर की 17 भाषाओं में परमेश्वर के राज्य की उन्नति के लिए प्रार्थना करें।
- इस शहर के लिए परमेश्वर के दिव्य उद्देश्य के पुनरुत्थान के लिए प्रार्थना करें।

“रात बहुत बीत गयी है और दिन निकलने पर है
य इसलिए हम अन्धकार के कामों को त्यागकर
ज्योति के हथियार बौध लें”।

रोमियों 13:12बी (केजेवी)



दिन 2 – मई 11

अम्मान, जॉर्डन



अम्मान विरोधाभासों का शहर है। जॉर्डन की राजधानी होने के नाते, यह अस्तित्व में सबसे पुराने शहरों में से एक है और दुनिया की सबसे पुरानी मूर्तियों, 7500 ईसा पूर्व की ऐन गजाई मूर्तियों का घर है। साथ ही, अम्मान एक आधुनिक शहर है जो देश का राजनीतिक, सांस्कृतिक और आर्थिक केंद्र है।

जॉर्डन एक युवा राज्य है, लेकिन यह देश एक ऐसी प्राचीन भूमि पर बसा है, जिस पर कई सभ्यताओं के निशान मौजूद हैं। जॉर्डन नदी द्वारा प्राचीन फिलिस्तीन अलग हुए इस क्षेत्र ने बाइबिल के इतिहास में एक प्रमुख भूमिका निभाई है, और मोआब, गिलाद और एदोम के प्राचीन बाइबिल साम्राज्य इसकी सीमाओं के भीतर स्थित हैं।

अम्मान, अम्मोनियों का “शाही शहर” संभवतः पठार के ऊपर एक दुर्ग था जिसे राजा दाऊद के जनरल योआब ने अपने कब्जे में ले लिया। अम्मोनी शहर को राजा दाऊद के आधिपत्य के तहत छोटा कर दिया गया था और सदियों तक इसका पुनर्निर्माण कर इसको आज के समकालीन शहर में तब्दील किया गया।

आध्यात्मिक रूप से, एक नये प्रतिमान की आवश्यकता है, जिसमें दाऊद का पुत्र जॉर्डन राष्ट्र को परमेश्वर की सच्ची ज्योति से प्रकाशित करेगा।

प्रार्थना करने के तरीके

- भूमिगत घरेलू गिरजाघरों के लिए निर्भीकता और साहस के लिए प्रार्थना करें क्योंकि वे इस शहर में बोली जाने वाली 31 भाषाओं में, विशेष रूप से मिश्र के अरबों, सऊदी अरबों और लीबियाई अरबों में समूह भेजते हैं।
- कलीसिया में एकता के लिए तथा पारंपरिक और रूढ़िवादी पृष्ठभूमि से आए मसीहियों के लिए सुसमाचार बाँटने में निर्भीकता के लिए प्रार्थना करें।
- प्रार्थना करें कि प्रभु का राज्य विश्वविद्यालयों, कॉफी की दुकानों, घरों और कारखानों में प्रवेश करे।
- इस शहर में 24/7 प्रार्थना कक्षों के लिए प्रार्थना करें।

“रात बहुत बीत गयी है और दिन निकलने पर है
य इसलिए हम अन्धकार के कामों को त्यागकर
ज्योति के हथियार बाँध लें”।

रोमियों 13:12बी (केजेवी)



दिन 3 – मई 12

तेहरान, ईरान



“जिस किसी घर में जाओ पहले कहो, इस घर पर कल्याण हो। यदि वहां कोई कल्याण के योग्य होगा, तो तुम्हारा कल्याण उस पर ठहरेगा, नहीं तो तुम्हारे पास लौट आएगा”।

लूका 10:5 (एनएसबी)

अधिकांश मुस्लिम संसार के विपरीत, ईरान एक शिया देश है। दुनिया भर में इस्लाम के अनुयायियों में शिया मुसलमानों की संख्या 15% है।

वर्षों से चले आ रहे आर्थिक प्रतिबंधों का सम्मिश्रण और साथ ही नैतिक पुलिस के हाथों महसा अमिनी की मौत से उपजे मौजूदा सामाजिक नतीजों ने तेहरान को अशांति का केंद्र बना दिया है। इससे आशा के सुसमाचार संदेश को साझा करने के अवसर पैदा हो रहे हैं।

क्योंकि उनके कुछ नेताओं को हिंसक, शहीदों की मौत का सामना करना पड़ा है, शिया समझते हैं कि एक धर्मी व्यक्ति को अधर्मी द्वारा मारा जा सकता है। इस कारण से, रोमन क्रूस पर ईसा मसीह की मृत्यु उनके लिए उतनी अजनबी नहीं है जितनी सुन्नियों के लिए।

ये उन कई कारकों में से कुछ हैं जो ईरान को दुनिया में सबसे तेजी से बढ़ते हुए यीशु-अनुयायी कलीसिया की मेजबानी करने में योगदान दे रहे हैं। प्रार्थना करें कि ईरानियों की महानता, समृद्धि, स्वतंत्रता और यहां तक कि धार्मिकता की इच्छाएं अंततः यीशु की आराधना के माध्यम से पूरी हो सकें।

प्रार्थना करने के तरीके

- प्रार्थना करें कि सरकार, व्यवसाय, शिक्षा और कला में विश्वास करने वाले सुसमाचार से प्रभावित होने पाएं।
- छुपे हुए विश्वासियों की जागृति और सामर्थ के लिए प्रार्थना करें। प्रार्थना करें कि उन्हें अपना विश्वास साझा करने का साहस मिले।
- परमेश्वर के राज्य के संकेतों, चमत्कारों और सामर्थ के साथ आने और ईरान के 31 प्रांतों में पहुंच, शिष्य निर्माण एवं कलीसिया की स्थापना में बढ़तीरती के लिए प्रार्थना करें।



दिन 4 – मई 13

बसरा, इराक



बसरा दक्षिणी इराक में अरब प्रायद्वीप पर स्थित है। यह देश का सबसे बड़ा बंदरगाह है।

इस्लामी रहस्यवाद को पहली बार मोहम्मद की मृत्यु के तुरंत बाद अल-हसनअल-बसरी द्वारा बसरा में पेश किया गया था। यह इस्लाम में बढ़ती सांसारिकता के प्रति एक सिद्ध प्रतिक्रिया थी जिसे सूफीवाद के रूप में भी जाना जाता है। आज मुताजिला का धार्मिक विद्यालय बसरा में स्थित है।

वर्जिन मैरी कालडियन चर्च बसरा में सबसे बड़ी ईसाई आराधना सुविधा है और हाल ही में इसका नवीनीकरण किया गया था। हालाँकि, शहर में बहुत कम यीशु अनुयायी हैं। अनुमान है कि लगभग 350 परिवार ईसाई धर्म के किसी न किसी रूप का पालन करते हैं।

जबकि इराक के ईसाइयों को दुनिया के सबसे पुराने सतत ईसाई समुदायों में से एक माना जाता है, पिछले 15 वर्षों के युद्ध और उथल-पुथल के कारण उनमें से कई लोगों को बसरा और देश छोड़ना पड़ा है। वे अपनी सुरक्षा को लेकर डरते हैं और विश्वास नहीं करते कि सरकार उनकी सुरक्षा के लिए प्रतिबद्ध है।

प्रार्थना करने के तरीके

- बसरा के लोगों के लिए प्रार्थना करें कि विश्वास के द्वारा मसीह उनके हृदयों में वास करें और वे यीशु के प्रेम को जान सकें।
- प्रार्थना करें कि भूमिगत कलीसिया के नेता परमेश्वर की सच्चाई और बुद्धि से भर जाएं।
- इस शहर के लिए परमेश्वर के दिव्य उद्देश्य के पुनरुत्थान के लिए प्रार्थना करें।
- प्रार्थना करें कि प्रार्थना का एक आंदोलन बसरा से शुरू होकर आस-पास के ग्रामीण इलाकों में फैल जाए।

“कि परमेश्वर कहता है, कि अन्त कि दिनों में ऐसा होगा, कि मैं अपना आत्मा सब मनुष्यों पर उंडेलूंगा और तुम्हारे बेटे और तुम्हारी बेटियां भविष्यद्वान्नी करेंगी और तुम्हारे जवान दर्शन देखेंगे, और तुम्हारे पुरिनए स्वप्न देखेंगे”।

प्रैरितों के काम 2:17ए (एनकेजेवी)



दिन 5 – मई 14

इराक बगदाद



बगदाद जिसे पहले “शांति” का शहर कहा जाता था और जो टाइग्रिस नदी पर स्थित है, काहिरा के बाद अरब दुनिया का दूसरा सबसे बड़ा शहर है।

70 के दशक में जब इराक अपनी स्थिरता और आर्थिक ऊँचाई के शिखर पर था, तब मुसलमान बगदाद का सम्मान अरब दुनिया के महानगरीय केंद्र के रूप में करते थे। पिछले 50 वर्षों में निरंतर युद्ध और संघर्ष को सहने के बाद, यह चिन्ह अपने लोगों के लिए एक धुंधली स्मृति की तरह महसूस होता है।

हाल ही में 2003 में, यह अनुमान लगाया गया था कि बगदाद में 800,000 से अधिक ईसाई रह रहे थे। आज, उनमें से अधिकांश को इराक छोड़ने के लिए मजबूर किया गया है। ऐसा कहा जा रहा है कि शहर के भीतर एक मजबूत और बढ़ता हुआ भूमिगत गृह चर्च आंदोलन मौजूद है। इन छोटी मण्डलियों के नेता राजधानी शहर में रहने वाले इराक के कई अलग-अलग लोगों के समूहों पर ध्यान केंद्रित कर रहे हैं।

प्रार्थना करने के तरीके

- इराकी अरबों, उत्तरी इराकी अरबों और बगदाद में रहने वाले उत्तरी कुर्दों के बीच सुसमाचार आंदोलन शुरू करने के लिए घरेलू गिरजाघरों की संख्या बढ़ाने के लिए प्रार्थना करें।
- प्रार्थना करें कि घरेलू गिरजाघरों में प्रार्थना की एक सामर्थ्य आंदोलन की लहर दौड़ जाये।
- ऐतिहासिक कलीसिया के लिए प्रार्थना करें कि जब वे अपना विश्वास दूसरों के साथ साझा करते हैं तो वह प्रभु की कृपा और साहस से भर जाए।
- प्रार्थना और प्रचार के माध्यम से परमेश्वर के राज्य के विस्तार के लिए प्रार्थना करें।

“वह शांति, जो तुम्हें आपस में बाँधती है, उससे उत्पन्न आत्मा की एकता को बनाये रखने के लिये हर प्रकार का यत्न करते रहो”।

इफिसियों 4:3 (एनआईवी)



दिन 6 – मई 15

मोसुल, इराक



“क्योंकि परमेश्वर ने हमें जो आत्मा दी है, वह हमें कायर नहीं बनाती बल्कि हमें प्रेम, संयम और शक्ति से भर देती है”।

2 तीमुथियुस 1:7 (एनकेजेवी)

निनवा प्रांत की राजधानी मौसुल, इराक का दूसरा सबसे बड़ा शहर है। यहाँ की आबादी पारंपरिक रूप से कुर्दों और ईसाई अरबों के एक महत्वपूर्ण अल्पसंख्यक समुदाय से बनी है। बहुत से जातीय संघर्षों के बाद, जून 2014 में यह शहर इस्लामिक स्टेट ऑफ इराक एंड लेवेंट (ISIL) के हाथों में चला गया। 2017 में, इराकी और कुर्द बलों ने आखिरकार सुन्नी विद्रोहियों को खदेड़ दिया। तब से, युद्धग्रस्त क्षेत्र को बहाल करने के प्रयास किए जा रहे हैं।

परंपरा कहती है कि योना नबी ने मौसुल नामक स्थान पर एक कलीसिया की स्थापना की थी, हालांकि यह केवल अटकलें हैं। निनवे प्राचीन असीरिया में टिगरिस नदी के पूर्वी तट पर था, और मोसुल पश्चिमी तट पर है। नेबी यूनिस को योना नबी की पारंपरिक कब्र के रूप में माना जाता है, लेकिन जुलाई 2014 में इसे इस्लामिक स्टेट ऑफ इराक एंड लेवेंट (ISIL) ने नष्ट कर दिया था।

2017 में मौसुल पर पुनः कब्जा किए जाने के बाद से आज केवल कुछ दर्जन ईसाई परिवार ही वहां वापस लौटे हैं। मध्य पूर्व के अन्य भागों से यीशु का अनुसरण करने वाले कलीसिया के संस्थापकों की नई टीमों अब मौसुल में प्रवेश कर रही हैं और इस पुनर्जीवित शहर के साथ सुसमाचार साझा कर रही हैं।

प्रार्थना करने के तरीके

- इस शहर की 14 भाषाओं में परमेश्वर के राज्य की उन्नति के लिए प्रार्थना करें।
- उन टीमों के लिए प्रार्थना करें जिन्होंने इस शहर में कलीसिया स्थापित करने और सुसमाचार को साझा करने के लिए अपना जीवन समर्पित किया है; उनके लिए अलौकिक सुरक्षा और बुद्धि और साहस के लिए प्रार्थना करें।
- प्रार्थना करें कि मौसुल में एक सामर्थी प्रार्थना की लहर का जन्म हो जो पूरे देश में फैल जाए।
- यीशु के अनुयायियों के लिए प्रार्थना करें कि वे आत्मा की शक्ति में चलें। इस शहर के लिए परमेश्वर के दिव्य उद्देश्य के पुनरुत्थान के लिए प्रार्थना करें।



दिन 7 – मई 16

दमिश्क, सीरिया



सीरिया की राजधानी दमिश्क लंबे समय से अपनी के लिए खुबसूरती मशहूर है और इसे “पूरब का मोती” और “चमेली का शहर” कहा जाता है। यह अभी भी लेवेंट और अरब दुनिया का एक प्रमुख सांस्कृतिक केंद्र है।

दुख की बात है कि आज शहर के पूर्वी और दक्षिणी भाग के बड़े हिस्से गृहयुद्ध के कारण नष्ट हो चुके हैं। देश के दूसरे हिस्सों से शरणार्थी दमिश्क में आ गए हैं, जिससे आवास और अन्य संसाधनों पर बहुत ज्यादा दबाव पड़ रहा है। कई व्यवसायों और उद्योगों के बाधित होने के कारण बेरोजगारी और व्यापक गरीबी बहुत ज्यादा है।

बशर अल-असद अभी भी सत्ता में है, और सीरिया के उपचार और परिवर्तन के लिए एकमात्र सच्ची उम्मीद यीशु का सुसमाचार है। शुक्र है, कई सीरियाई रिपोर्ट करते हैं कि देश से भागते समय मसीहा ने सपनों और दर्शनों में खुद को उनके सामने प्रकट किया था।

असद के दमनकारी नियंत्रण के तहत देश में संघर्ष कम हो गया है, और स्थिरीकरण में वृद्धि के साथ मसीहियों को अपने घरों में लौटने और अपने लोगों के साथ सुसमाचार को बांटने का अवसर मिला है।

प्रार्थना करने के तरीके

- हिंसा के अंत के लिए और दमिश्क की 31 भाषाओं में मसीह को महिमा देने वाली बढ़ती हुई गृह कलीसियाओं के लिए प्रार्थना करें।
- यीशु को लोगों तक पहुंचाने के लिए देश में काम कर रही गॉस्पेल सर्ज टीमों के लिए ज्ञान, साहस और अलौकिक सुरक्षा के लिए प्रार्थना करें।
- यीशु के नाम में आशा और चंगाई पाने के लिए शरणार्थियों, गरीबों और टूटे हुए लोगों के लिए प्रार्थना करें।
- सैन्य, व्यापार और सरकारी नेताओं में चिन्ह, चमत्कारों और पराक्रम के माध्यम से परमेश्वर के राज्य की बढ़ोतरी के लिए प्रार्थना करें।

“क्योंकि राज्य, पराक्रम, और महिमा सदा तेरे ही है।
आमीन”।

मत्ती 6:13 (एनकेजेवी)



दिन 8 – मई 17

होम्स, सीरिया



होम्स सीरिया का एक शहर है जो दमिश्क से 100 मील उत्तर में स्थित है। 2005 तक यह देश की प्रमुख तेल रिफाइनरियों वाला एक समृद्ध औद्योगिक केंद्र था।

आज यह शहर चल रहे गृहयुद्ध से काफी हद तक तबाह हो चुका है। होम्स सीरियाई क्रांति की राजधानी थी, जिसकी शुरुआत 2011 में सड़कों पर विरोध प्रदर्शनों से हुई थी। सरकार की प्रतिक्रिया तेज और क्रूर थी, और अगले कुछ सालों में, होम्स में सड़क-दर-सड़क लड़ाई ने शहर को नष्ट कर दिया।

इस युद्ध की मानवीय कीमत भयावह है। सीरिया में 6.8 मिलियन लोग विस्थापित हुए हैं। छः मिलियन से ज्यादा बच्चों को आपातकालीन सहायता की जरूरत है। सीरिया में 10 में से सात लोगों को जीवित रहने के लिए किसी न किसी स्तर की मानवीय सहायता की जरूरत है।

युद्ध से पहले, आबादी का 10% ईसाई थे। सबसे बड़ा संप्रदाय ग्रीक ऑर्थोडॉक्स था। वर्तमान में, देश में प्रोटेस्टेंट की एक छोटी अल्पसंख्यक आबादी है।

प्रार्थना करने के तरीके

- प्रार्थना करें कि इस युद्ध में अनाथ हुए बच्चे, जिनमें से कई होम्स की सड़कों पर रह रहे हैं, उन्हें सहायता और आश्रय मिले।
- भजन 10 के शब्दों को प्रार्थना में कहें: “हे प्रभु, तू असहायों की आशा जानता है।”
- प्रार्थना करें कि सक्रिय लड़ाई की वर्तमान समाप्ति पर बातचीत करके होम्स के लोगों के लिए शांतिपूर्ण समाधान निकाला जा सके।
- सीरिया के लोगों के लिए बुनियादी आवश्यकताओं की पूर्ति के लिए प्रार्थना करें।

“क्योंकि यह तो हमसे हो नहीं सकता की जो हमने देखा और सुना है उसे ना कहें”।
प्रेरितों के काम 4:20 (एनआईवी)



दिन 9 – मई 18 पश्चिमी तट और गाजा



वेस्ट बैंक और गाजा आज की दुनिया में अद्वितीय संस्थाएं हैं। दोनों क्षेत्रों के कुछ हिस्से स्वायत्त, फिलिस्तीनी-शासित क्षेत्रों की एक श्रृंखला से मिलकर बने हैं। वेस्ट बैंक, जो लगभग डेलावेयर के आकार का है, पश्चिम में इजराइल और पूर्व में जॉर्डन से घिरा है। गाजा (जिसे गाजा पट्टी भी कहा जाता है) आकार में लगभग वाशिंगटन, डीसी का दोगुना है, और उत्तर और पूर्व में इजराइल और दक्षिण में मिस्र के साथ सीमा साझा करता है।

गाजा पट्टी 2007 से इस्लामिक प्रतिरोध आंदोलन (HAMAS) के तथ्यतः शासन के अधीन है, और वर्षों से टकरा, गरीबी और मानवीय संकटों का सामना कर रही है।

पश्चिमी तट की कुल जनसंख्या का 45 प्रतिशत हिस्सा उन बच्चों का है जो 15 वर्ष से भी कम आयु के हैं, जबकि गाजा में यह आंकड़ा 50 प्रतिशत है।

अक्टूबर 2023 में इजराइल के भीतर हमास के हमलों के जवाब में शुरू हुए इजराइल के साथ युद्ध ने एक निरंतर मानवीय संकट पैदा कर दिया है।

प्रार्थना करने के तरीके

- प्रार्थना करें कि सुसमाचार हजारों पीड़ित और विस्थापित परिवारों तक पहुंचे और वे यीशु के अनुयायी बनें।
- युद्ध के दौरान अनाथ बच्चों और परिवारों को बचाये जाने और उनकी देखभाल किए जाने के लिए प्रार्थना करें।
- आतंकवादियों और चरमपंथियों को बचाने के लिए प्रभु से प्रार्थना करें।
- पूरे इजराइल में फिलिस्तीनी अरबों के बीच घरेलु गिरजाघर आंदोलनों को बढ़ाने के लिए प्रार्थना करें।

“यहोवा और उसकी सामर्थ की खोज करोय उसके दर्शन के लिए लगातार खोज करो”।

1 इतिहास 16:11 (एनकेजेवी)



दिन 10 – मई 19

येरूशलेम, इजराइल



येरूशलेम, तीन अब्राहमिक धर्मों, यहूदी धर्म, ईसाई धर्म और इस्लाम के लिए तीर्थयात्रा का एक पवित्र स्थल है, जो धार्मिक और जातीय संघर्ष के साथ-साथ भू-राजनीतिक स्थिति का भी केंद्र है। यहूदी लोग उस आने वाले मसीहा की उम्मीद में वेलिंग वॉल (विलाप की दीवार) से चिपके हुए देखे जाते हैं जो मंदिर का पुनर्निर्माण करेगा।

जबकि मुसलमान उस स्थान पर दर्शन के लिए जाते हैं जहाँ उनका मानना है कि मुहम्मद स्वर्ग में उठा लिए गए थे और उन्हें प्रार्थना और तीर्थयात्रा के लिए आवश्यकताएं दी गई थीं।

इसके साथ ही, मसीहियों को यीशु के जीवन, मृत्यु और पुनरुत्थान के स्थलों का भ्रमण करते हुए पाया जाता है।

येरूशलम में बहुत कुछ है जो आकर्षित करता है, और हर साल शहर में औसतन 30 लाख से अधिक पर्यटकों के आने के बावजूद, इस क्षेत्र ने गहरी सांस्कृतिक और राजनीतिक दरारों के कारण शांति प्राप्त करने के लिए संघर्ष किया है जिसने इजराइल को अपने पड़ोसी देशों से विभाजित किया है।

इसमें एक समृद्ध विविधता और 39 भाषाओं को भी जोड़ दें, तो मंच आधिकारिक तौर पर मसीह के कार्य के लिए निर्धारित किया गया है जो न केवल शहर को ठीक करेगा और बदल देगा बल्कि इस क्षेत्र को फिर से खड़ा करेगा।

प्रार्थना करने के तरीके

- प्रार्थना करें कि अविश्वासी यहूदी ईश्या से भर जाएँ। प्रार्थना करें कि मेम्ने के लहू के द्वारा अंधेपन का पर्दा हटा दिया जाए, जहाँ हजारों लोग उद्धार के लिए यीशु का नाम पुकारते हैं।
- येरूशलेम की शांति के लिए प्रार्थना करें। – भजन 122
- प्रार्थना के एक शक्तिशाली आंदोलन के लिए प्रार्थना करें जब तक कि येरूशलेम पृथ्वी पर प्रशंसा का विषय न बन जाए— यशायाह 62
- येरूशलेम में सभी जातीय समूहों के बीच धार्मिक गठ को तोड़ने के लिए प्रभु से प्रार्थना करें।

“आनन्द से यहोवा की आराधना करो!
जयजयकार के साथ उसके समुख आओ”!
भजन संहिता 100:2 (एनकेजेवी)



पैटमॉस एजुकेशन ग्रुप और आरयूएन (RUN) मंत्रालय

पैटमॉस एजुकेशन ग्रुप आरयूएन (RUN) मिनिस्ट्रीज का 'लाभकारी' सहयोगी है। पैटमॉस टीम हर साल पांच प्रार्थना गाइडों के लिए सामग्री तैयार करती है। प्रार्थना गाइडों का 30 भाषाओं में अनुवाद किया जाता है और दुनिया भर में व्यक्तियों और भागीदार मंत्रालयों को उपलब्ध कराया जाता है। 100 मिलियन से अधिक यीशु अनुयायी इन उपकरणों का उपयोग करने के लिए प्रतिबद्ध हैं।

30 साल पहले इसकी स्थापना के बाद से, परमेश्वर ने Reaching Unreached Nations, Inc. ("RUN Ministries") को पहली पीढ़ी के यीशु अनुयायियों के साथ आने और अछूती दुनिया के भीतर से कलीसिया रोपण आंदोलनों को शुरू करने में सक्षम बनाया है।

Reaching Unreached Nations, Inc. (RUN Ministries) की स्थापना 1990 में 501 (c) 3 कर कटौती योग्य संगठन के रूप में की गई थी। एक अंतर-सांप्रदायिक मिशन, RUN, ECFA का एक दीर्घकालिक सदस्य है, जो लॉजेन वाचा की सदस्यता लेता है और महान आयोग को पूरा करने में मदद करने के लिए दुनिया भर के ईसाइयों के साथ सहयोग करता है।

www.patmosgroup.org

पी.ओ. बॉक्स 6558, वर्जीनिया बीच, वीए 23456